

坚持“三突出”做到“四强化”

——双辽市红旗街着力打造新时代文明实践示范站记事

本报通讯员 金迎实

为贯彻落实省“基层建设年”部署要求,加快推进双辽市乡村治理试点县工作,大力加强乡村治理体系和治理能力现代化建设,双辽市红旗街按照打造新时代文明实践示范站要求,高标准开展好桑树村新时代文明实践示范站建设。

突出阵地建设 强化示范引领作用

为进一步强化新时代文明实践所、站的示范引领作用,红旗街结合桑树村的实际状况,与乡村振兴“千村示范”建设以及旅游精品线打造工作相结合。桑树村新时代文明实践站将党建、“道德银行”相融合,建设多功

能活动场所。以党建工作为中心,发挥道德

突出志愿服务 强化文明实践成效

合理配置人员架构,着力组建“1+4”志愿服务队伍,充分发挥村级新时代文明实践站服务总队的示范引领作用,村干部组建队伍率先示范参加各项志愿服务活动。村级新时代文明实践站的志愿服务分队成立了文艺骨干分队、驻村工作队分队、青年大学生分队、关工委“五老”志愿者协会分队。

每个分队开展各具特色的活动,充分展现桑树村新时代文明实践站志愿服务精神新风尚。通过开展志愿服务,有效地激发了群众参与乡村治理内生动力,促进邻里团结、村庄和谐,真正让乡村治理动起来、活起来,全力构建共建、共治、共享的社会治理文明实践新格局。

不等不靠 积极行动

伊通马鞍山镇积极做好防汛排涝工作

本报讯(通讯员 李琳)近日,伊通满族自治县出现持续性强降雨,造成境内部分农田渍水内涝。马鞍山镇不等不靠,快速组织,积极行动,采取多种方式积极开展排涝工作。

马鞍山镇在全镇范围内排查脱贫户、低保户、五保户及一般户,经排查发现,有39户64人为危房险房户,全部转移至子女或亲属家中。镇、村两级干部共同坚守防汛第一线,及时组织、带领群众疏通排水,开挖疏通排水沟渠,清除河道阻水障碍物,疏通村庄和田间

排水渠道。同时,组织镇村干部深入村组、田间地头,掌握涝情,排查险情。组织群众针对低洼易涝地块疏通排水,对重点地块,及时出动挖掘机,置排水泵等措施疏通险情,组织农电、农技人员搞好技术服务,帮助群众普及雨涝灾害天气条件下险情化解及田间灾害防范等;除此之外,镇党委积极落实防汛值班,坚持24小时值班备勤,做到早发现、早报告、早处理,确保群众平安度汛。

绿化环境 陶冶心灵

铁东区开展义务劳动主题党日活动

本报讯(通讯员 孟令男)为进一步用好红色资源,传承红色基因,推进红色美丽村庄建设,推动党史学习教育常态长效,日前,铁东区委组织部会同区纪委监委、区委政法委、区委宣传部、区委统战部组织80余名党员干部到塔子沟村开展义务劳动主题党日活动。

活动现场,大家三五成组,干劲十足,经过1个小时的努力,“初心花园”广场焕然一新,看着辛勤劳动的成果,都露出了笑容。

此次主题党日活动用实际行动彰显了党员干部的先锋模范作用,提升了党员干部的

凝聚力、战斗力,同时也增强了各单位党员干部植绿、护绿、爱绿、兴绿的生态文明意识,为建设绿色生态文明的美丽乡村作出了积极的表率,展现了党员干部团结一致、艰苦奋斗、奋发向上的精神风貌。

大家纷纷表示,参加此次主题党日活动很有意义,既绿化了环境,又陶冶了心灵,还增强了各单位之间的了解。今后,要把这种吃苦、奉献精神贯穿到本职工作中,时时处处发挥党员先锋模范作用,为打造美丽铁东奉献力量,为迎接党的二十大胜利召开而不懈努力,持续奋斗。



日前,铁东区安委办对辖区部分重点企业和场所开展安全生产工作突击检查。全面排查整治安全隐患,防范遏制各类生产安全事故发生,确保全区人民群众生命财产安全。

本报通讯员 王健 摄

大手拉小手 党史心中留

铁西区地直街道深入小学开展党史宣讲活动

本报讯(通讯员 杜文韬)为深化党史学习教育成果,把红色文化引进校园,让红色基因走进课堂,近日,铁西区地直街道党工委深入第二实验小学,开展“大手拉小手,党史心中留”主题党日活动。

活动中,由青年党员干部围绕“党的诞生”进

行党史宣讲,有别于常规的党史学习,这堂课不说大道理,只讲小故事,让小学生了解到今天美好的生活来之不易。课堂现场气氛活跃,互动频繁,生动有趣的故事让红色火种根植在师生心中。

地直街道党工委相关人员向优秀少先队员

赠送了学习用品,激励学生们热爱党、热爱祖国、热爱家乡、努力学习,为实现中华民族伟大复兴的“中国梦”而努力奋斗。

地直街道党工委通过此次活动响应“基层建设年”有关要求,与辖区单位深入开展共建活动,以昂扬姿态迎接党的二十大召开。

小小羊肚菌 撑开“致富伞”

——记梨树县北方合作社理事长李延军

本报通讯员 王新月

走进梨树县北方合作社羊肚菌大棚,一个个羊肚菌像一把把“小伞”错落有致地伫立在菌垄上,象牙白的菌柄顶着棕褐色的菌盖,鲜嫩而肥厚。趁着晴好天气,社员们正忙着采收羊肚菌,他们蹲于菌垄间,一手拿着小刀,一手扶着羊肚菌,小心翼翼地将其从泥土中切割出来,一派繁忙景象。

为了改变传统种植结构,梨树县北方合作社理事长李延军积极引进了羊肚菌新品种,并创新研究栽培方法,向社员和种植户免费提供人工种植管理技术,依托种植羊肚菌、灵芝等项目,带领村民走出了一条特色增收致富路。

“通过多方考察发现,羊肚菌属于高端食品,具有广阔的市场发展前景和良好的经济效益,于是我们引进羊肚菌新品种。”李延军说,由

于羊肚菌的种植技术极难掌握,我们经过多年的心苦研究,也经历过多次的失败,最后总结出了一套独特的育种和栽培技术,才有了今天的收获。

据了解,成熟的羊肚菌近15厘米高,手掌大小、头尖身圆,因外形凹凸不平,呈蜂窝状,菌盖结构酷似羊肚,因而得名。羊肚菌不仅营养丰富,味道鲜美,还有独特的保健作用,被誉为食物中的“软黄金”。因其对生长条件和技术要求非常高,产量极其有限,而随着人们生活水平的日益提高,对养生保健越来越重视,羊肚菌的需求量也越来越大,价格一直居高不下。

合作社在自身发展的同时,积极带动当地困难户增收致富。每年冬闲季节,李延军都举办食用菌种植培训班,免费传授羊肚菌种植管

理技术,手把手进行指导操作。同时,积极带动周边的农民就业,增加收入。如今,李延军依靠种植菌类,不仅帮助5户困难户增加了收入,更让他们看到了增收致富的新希望。

良好的经济效益让李延军对于羊肚菌产业的发展越来越有信心。“我将继续加大投入力度,大力推广羊肚菌种植项目,逐步形成规模化、产业化,带动更多的农户增收致富。”李延军说。

合作社在自身发展的同时,积极带动当地困难户增收致富。每年冬闲季节,李延军都举办食用菌种植培训班,免费传授羊肚菌种植管



为弘扬优秀传统体育文化,推动太极拳运动在梨树县的普及发展,促进太极拳水平不断提高,日前,“明扬医院杯”第一届太极拳表演赛在梨树明扬医院举行。

本报通讯员 李猛 郭建鑫 摄

本报通讯员 李猛 郭建鑫 摄

